

Местный аналог Tinder уже скоро будет развёрнут в Токио. Приведёт ли к чему-нибудь эта правительственная инициатива?

Токио планирует запустить собственное приложение для знакомств с государственной поддержкой в ближайшие месяцы, чтобы решить проблему снижения численности населения Японии.

Это приложение станет частью сразу нескольких инициатив, направленных на использование знаний и опыта частных компаний для создания ИИ-системы, которая будет подбирать пары на основе тестов жизненных ценностей и прочих критериев.

Цель этих мер — увеличить численность населения страны. Объявление о запуске приложения прозвучало на фоне данных Министерства здравоохранения Японии, которые показали, что рождаемость в стране достигла рекордно низкого уровня — 1,2 ребёнка на женщину в 2023 году.

«Если многие люди хотят вступить в брак, но не могут найти партнёра, мы хотим предоставить им поддержку», — заявил представитель властей. «Мы надеемся, что это приложение, ассоциируемое с правительством, обеспечит чувство безопасности и побудит тех, кто колебался использовать традиционные приложения, сделать первый шаг в поиске партнёре».

Чтобы решить проблемы, связанные с другими приложениями для знакомств, новая платформа будет платной и включать проверку пользователей, чтобы убедиться, что они действительно одиноки и настроены на брак.

Пользователям придётся предоставлять документы и проходить интервью с частной компанией, управляющей приложением. Также потребуется предоставить информацию о доходах, росте, образовании и профессии. В целом, такой подход больше напоминает брачное агентство, нежели приложение для онлайн-знакомств.

«Использование сервиса, где вы знаете, что человек, с которым вы пойдёте на свидание, действительно соответствует заявленным данным, включая профессию и зарплату, кажется более удачным решением», — прокомментировал один из пользователей Reddit.

Однако это также может означать, что шансы на успешное знакомство могут быть ниже для тех, у кого непрестижная работа или неудачный жизненный бэкграунд, так как их будут очень быстро отсеивать.

На программу продвижения брака правительство Токио выделило 200 миллионов йен (114 миллиардов рублей) из бюджета 2023 года и 300 миллионов йен (171 миллиард рублей) из бюджета 2024 года.

Местное исследование от 2021 года показало, что 70% опрошенных жителей Токио хотят вступить в брак, но 67,4% не ищут партнёра активно, и лишь 14,5% используют приложения для знакомств.

Некоторые критики инициативы утверждают, что Япония могла бы сделать куда больше для стимулирования роста населения, чем просто создавать приложение для знакомств. Так, более половины опрошенных (52,6%) заявили, что не имеют желаемого числа детей из-за высокой стоимости их воспитания и образования в столице.

Национальный институт исследований населения и социальной безопасности предсказал, что к 2070 году население Японии сократится на 30% и составит 87 миллионов человек, при этом 40% населения будет старше 65 лет.

Уже сейчас страна ощущает последствия снижения и старения населения. Правительство ограничило сверхурочную работу, что усложняет логистику и может привести к снижению объёмов поставок и увеличению цен на некоторые товары.

Страна восходящего солнца также всё чаще обращается к иностранцам, предлагая мигрировать в Японию на выгодных условиях, чтобы улучшить демографическую ситуацию в том числе и таким образом.